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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till sjukvårdsminister Elisabet Lann (KD)

2025/26:221 Kompetensförsörjning inom hälso- och sjukvården

Det har länge varit tydligt att det behöver vidtas åtgärder för vårdens 
långsiktiga kompetensförsörjning, och det var också ett skäl till att den förra 
regeringen tillsatte Nationella vårdkompetensrådet. Nationella 
vårdkompetensrådet lämnade sin slutredovisning, Nationell plan för 
kompetensförsörjningen i hälso- och sjukvården, i maj 2024 och fick då ett nytt 
uppdrag som slutredovisades i februari 2025. Rådet lämnade även del- och 
slutrapporter om kompetensförsörjning inom primärvården 2022, om 
kompetensförsörjning av barnmorskor i förlossningsvården och en ny 
sjuksköterskeroll för att stärka kompetensen i den nära vården 2023 samt två 
delrapporter om den nationella planen 2023. Både den nationella planen och 
tidigare delrapporter innehåller förslag på ett antal insatser som riktar sig till 
regeringen.

Det är fortfarande oklart om regeringen har vidtagit några av de åtgärder som 
Nationella vårdkompetensrådet har föreslagit riktade till regeringen och i så fall 
vilka. Jag har skrivit flera frågor till tidigare minister för att försöka få svar på 
den frågan. 

I maj 2025 kom SOU 2025:63, Stärkt patientsäkerhet genom rätt kompetens – 
utifrån hälso- och sjukvårdens och tandvårdens behov, med ett antal förslag, en 
utredning som har remitterats.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga sjukvårdsminister Elisabet Lann: 

 

1. Har ministern och regeringen genomfört några åtgärder som Nationella 
vårdkompetensrådet har föreslagit till regeringen hittills i delrapporter, 
slutrapporter eller den nationella planen? 

2. Vilka åtgärder som Nationella vårdkompetensrådet har föreslagit till 
regeringen kommer ministern och regeringen att genomföra?

3. Hur avser ministern och regeringen att gå vidare med förslagen i 
utredningen Stärkt patientsäkerhet genom rätt kompetens – utifrån 
hälso- och sjukvårdens och tandvårdens behov, SOU 2025:63? 

4. Vilka övriga åtgärder kommer ministern att vidta för att stärka det 
nationella åtagandet för hälso- och sjukvårdens kompetensförsörjning?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-12-09
Besvaras senast
2026-01-13
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………………………………………

Anna Vikström (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


